

引黄灌溉龙湖调蓄工程启动

竣工后将与森林公园共同构成新的城市核心生态区

□晚报记者 左赞

10月16日上午,郑州引黄灌溉龙湖调蓄工程启动仪式在郑东新区隆重举行。作为我市“十年建新区”战略目标的重要内容,工程竣工后,将与现在2000多亩的国家森林公园共同构成新的城市核心生态区。

市领导连维良、赵建才、李柳身、赵瑞东、孙金献、雷志,市长助理、市政府秘书长张学军等

出席开工仪式。

郑州引黄灌溉龙湖调蓄工程主要由水源及引水工程、龙湖调蓄池工程和灌区工程等组成,从花园口提泵站引水,引水线路总长21.845公里,其中利用东风干渠长11.655公里;调蓄池工程包括主湖区开挖、防渗及出水闸等。工程建设任务以农业灌溉为主,兼顾城市生态用水。工程建成后,蓄水位达85.5米,水域面积约5.6平方公里,平均水深4.5米,总库容2680万立方

米,具有调蓄、灌溉、景观、气候调节等多种功能,充分体现了郑东新区“生态城市”、“共生城市”的城市发展理念。

市长赵建才在启动仪式上致辞表示,郑州引黄灌溉龙湖调蓄工程,不仅是我市“十年建新区”战略目标的重要内容,也是郑东新区规划建设的点睛之笔,具有重要的导向作用和示范效应。工程竣工后,将与现在的2000多亩国家森林公园共同构成新的城市核心生态区,“城在林中,水在城

中”的宜居城市建设目标将有望实现。

赵建才要求各单位和工程建设人员,继续发扬协同配合、连续作战的优良作风,以高度的责任感和使命感,以精益求精的严谨态度,高质量建设、高水平施工、高效率推进,真正把工程打造成为我市乃至全省的精品工程、亮点工程。

郑州引黄灌溉龙湖调蓄工程一期工程划分为3个施工标段,施工周期为12个月,2011年10月建成验收。

60多米



16日上午,新郑市城北新区轩辕湖水旁一块空地上,聚集了不少老年人。

几个老人围在一起,正在整理风筝。红色龙头上,蓝眼睛、白角、红胡须,龙头下挂着一个长长的红色条幅,上边写着祝福的文字。最为壮观的是,花红柳绿的龙身,竟然有60多米长。

“有风了,赶快放!”附近一位老大爷告诉同伴。

只见另一位老大爷不慌不忙,将“龙头”轻轻向空中一抛,然后展开线轴向前跑去。经线轴的牵引和风力的默契配合,风筝忽忽悠悠越飞越高。

据了解,由于天气较好,这段时间经常有老年人前来放风筝。放风筝成了新郑老人们强身健体的娱乐方式。

晚报记者 王军方 文/图

本周将有两次冷空气来袭

我市最低温度10℃,最高22℃

□晚报记者 辛晓青 马燕 实习生 韩雪

昨日,省气象台发布天气预报称,本周将有两次冷空气影响我市,本周平均气温接近常年或者略偏低。

10月18日:阴天间多云,有短时阵雨,11℃~20℃。

10月19日:多云转晴天,东北风4级,12℃~21℃。

10月20日:晴天间多云,10℃~21℃。

10月21日:晴天间多云,11℃~22℃。

10月22日:多云,10℃~21℃。

10月23日:阴天有小雨,11℃~21℃。

10月24日:阴天到多云,10℃~20℃。

气温骤降,心脑血管病患者最好中午下午活动

根据气象部门预报,近期,北方将普遍大幅度降温。

天气因素导致心脑血管疾病高发,来自郑州人民医院的数字显示,昨日,该院一日之内接收心脑血管疾病患者20余名,其中近七成患者是70岁以上的老人。

郑州人民医院急诊科主任巫庆荣提醒公众,要注意天气的变化,及时增减衣服,特别在寒流来袭的时候要增加衣服,护好脑,护好背,防止因气温的变化引起血压波动和受凉感冒。

不要过度坚持“春捂秋冻”,要及时增添衣物,以便身体各个部位能够适应多变的天气,从而免除诱发肺炎、肺气肿、心脑血管病的危险。

同时,每天适当参加以散步、慢跑等有氧运动为主的户外运动,加强小关节运动,可促进肢体末梢血液循环。

中老年人应改变作息习惯,锻炼等户外活动最好选择在气温较高的中午和下午。

当患者突发心脑血管疾病后,若能适当采取一些自救措施,对缓解患者病症也能起到有效作用。让患者侧卧或平卧时头向一侧倾斜,避免呕吐物吸入气管;若随身携带或家中备有防止心脑血管病药物的话,也可以先服用药物,以帮助患者争取最佳的救治时间。

晚报记者 邢进

第八届中国国际农产品交易会暨第三届中国郑州农博会明天开幕

□晚报记者 黄盈

10月17日,记者从第八届中国国际农产品交易会暨第三届中国郑州农业博览会新闻发布会上获悉,本次展会的筹备工作已基本完成,于10月19日开幕。

据介绍,本届农交会总规模10.3万平方米,分为室内和室外两个展区,其中室内展区6.5万平方米,室外广场3.8万平方米。共分为6个板块。综合展示交易区主要展示“十一五”期间我国农村经济工作取得的新成就、新技术以及全国各地优质农产品及其深加工产品。农业产业化十强企业成果展示交易区安排米业、面粉业、畜禽业、水产业、奶业、茶业、果蔬加工业等7个行业前10名领军企业参展。创意农业展示交易区

有代表性的农业示范园、科技园、生态园、一品一村、特色农产品等。国际展示交易区集中展示世界各国的优质农产品及其加工品、农业新技术、新设备、农业合作项目等。河南省展示交易区主要安排河南参展企业,划分为省辖市展区、农业合作社展区、农垦展区和企业展区等。农业装备展示交易区则集中展示境内外先进适用的农机具以及发展现代农业所需要的各种农业装备等机械设备。

据了解,本届农交会参展产品包含种植业、畜牧业、水产业、农业装备、农业科技以及涉农服务项目等,新增的3个展出内容也成了本届农交会的3个突出亮点:一是在农业产业化国家重点龙头企业中选出7个代表行业的十强企业集中展示亮相,为重点宣传和展示“十一五”农业产业

化成果以及助力推动优质农产品贸易创造良机;二是增设了农业示范园、科技园、生态园、一品一村和特色农产品等创意农业板块,以利于对展示和推广农业新技术、新成果产生良好的示范和带动作用;三是扩大了农机板块展示范围,增加了水利机械、畜牧机械、农产品加工机械、沼气设备等农业装备产品,为发展现代农业增添了丰富的内涵。本次展会将通过展、销、商、会、网等五个方面,室内室外相结合,展示、示范和推广相结合,真正体现农业展会的特点。目前展会筹备工作已基本完成。

据悉,届时,广东、浙江、陕西、天津、吉林、新疆、湖南、湖北等展团还将举办特色产品推介会、产品对接会、项目签约仪式等展团活动;英国展团还将举办英中动物研究会议。

这些新闻与老人有关

重阳节,110名老人获赠“养老手机”

张大妈,71岁,看起来身体很硬朗,可是作为空巢老人,她和老伴儿的生活总是让孩子牵挂着。

前日,郑州市家庭服务业协会、市社区家庭服务中心等联合举行了居家养老服务项目启动暨终端赠送仪式,张大妈等110位老人领到了居家养老的移动终端——一部老年手机。

通过这部连接社区家庭服务中心的手机,享受居家养老服务的老人将享受到定时提醒用药和紧急救助等系列服务。

据介绍,此次免费发放的移动终端,首批共有110位老人受益,他们大多是为革命和经济建设作出贡献的老革命、军烈属、劳动模范、三八红旗手等,来自于金水区、二七区和中原区。在试点之后,有望全市推广。

晚报记者 辛晓青

重阳节,市委市政府组织全市300名老人看“天地之中”

10月16日是重阳节,也是我省第21个“老人节”。为了弘扬重阳节尊老、敬老、爱老的传统美德,市委、市政府组织了郑州市300名60岁以上的老年人在这天参观登封“天地之中”历史文化遗址,秋游赏景,登高健身。这也是本市首次组织如此多的老人们重阳节集体“登山”过节。

晚报记者 裴蕾

全省最高端养老场所荥阳开张

冯老汉5月入住郑州市区一家养老院,因院方管理不当,不到一个月,老人就因臀部生褥疮和肺部感染而被紧急送往医院。荥阳和佑尊长园试营业期间,冯老汉在里面生活了两个半月,不仅没有摔伤和生褥疮,而且气色、精神较刚入园时大为改观。

10月16日是农历九月初九,重阳节,荥阳和佑尊长园正式开园。这一天,冯老汉的儿子讲述了这次经历,他还说:“父亲的吃、住、康复锻炼比我们家属照料得更亲切、更周到。父亲舒适、幸福,我们安心、放心。”

据了解,荥阳和佑尊长园融星级宾馆、护理机构、高端养老院于一体,能够满足老人们护理、康复、医疗、娱乐、社交、养老和智力活动的需求,是全省最高端的养老机构。

“荥阳和佑尊长园走在全国养老机构的前列,荥阳养老业走在了全国的前列。”荥阳市委书记杨福平自豪地介绍说,荥阳养老业形成了以居家为基础、社区为依托、机构为补充的养老服务体系。

据了解,荥阳有60多万人,60岁以上的老年人8.9万,占总人口的13.4%。荥阳作为全国百强县、全省县域经济的亚军,近十几年来,养老业一年一个脚印。目前,已拥有各类养老机构20多所,实现了“老有所养,老有所乐,老有所为”。

晚报记者 姚辉常 通讯员 徐冬